

STARI GRAD BARILOVIĆ

10 GODINA ARHEOLOŠKIH ISTRAŽIVANJA

Stari grad Barilović smješten je na samome rubu kamenog živca iznad lijeve obale rijeke Korane, jugozapadno od Karlovca, na važnoj geostrateškoj točki nad starom prometnicom koja preko Ozlja i Dubovca povezuje Kranjsku i stara feudalna središta u porječju Kupe i Korane.

Od 1998. godine Hrvatski restauratorski zavod provodi konzervatorsko-restauratorsku obnovu Staroga grada, koju financira Ministarstvo kulture Republike Hrvatske u okviru redovnih programa zaštite kulturne baštine. Voditeljica obnove Staroga grada Barilovića je Vladanka Milošević, d. i. a. iz Hrvatskog restauratorskog zavoda.

Arheološka istraživanja Staroga grada Barilovića provode se, uz prekide, od 2002. godine, a njihova je voditeljica dr. sc. Ana Azinović Bebek. U arheološkim istraživanjima sudjeluju djelatnici Odjela za kopnenu arheologiju Službe za arheološku baštinu Hrvatskog restauratorskog zavoda. Do sada je istraženo oko 500 m² prostora, što je oko polovine površine grada. Zbog velike količine pokretnog arheološkog materijala proizašlog iz dosadašnjih istraživanja, odlučili smo se prezentirati rezultate prvih deset godina istraživanja. Osim velike količine nalaza, istraživanjima je dokazano osnivanje Staroga grada Barilovića u 15. st., što je ranije nego se do sada pretpostavljalo.

Ovom izložbom htjeli smo pokazati izbor iz arheoloških nalaza koji najbolje oslikavaju tri jasno definirane faze života Staroga grada Barilovića. Izložbu su financijski pomogli Ministarstvo kulture Republike Hrvatske i Grad Karlovac.

STARI GRAD BARILOVIĆ

10 GODINA ARHEOLOŠKIH ISTRAŽIVANJA

Najvažnijima u rekonstruiranju života i građevnih faza starih gradova pokazala su se arheološka istraživanja. Vrednovanje pokretnog arheološkog materijala daje bolji uvid u svakodnevni život burgova, dok pravilno dokumentiranje i interpretiranje stratigrafije nalazišta omogućuje pravilno razumijevanje arhitektonskog razvoja i namjene prostorija. Do nedavno se smatralo kako je Stari grad Barilović primjer krajiške utvrde 16. stoljeća, a arheološkim istraživanjima, interpretiranjem pokretnih nalaza i odnosa građevnih struktura, izdvojili smo tri faze života na Starome gradu te potvrdili njegovu gradnju u 15. stoljeće. Stari grad Barilović je na osnovu rezultata arheoloških istraživanja po prvi puta upisan na kartu prapovijesnih nalazišta gradinskog tipa.

Stari grad Barilović definitivno je napušten nakon savezničkog bombardiranja u Drugom svjetskom ratu. Arhitektonski ostaci Staroga grada Barilovića nakon Drugog svjetskog rata rapidno propadaju, što je zaustavljeno tek intervencijom Općine Barilović, Ministarstva kulture i uključivanjem Hrvatskog restauratorskog zavoda u njegovu obnovu i istraživanje.

